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NB: Toutes les réponses doivent étre rédigées sur certe méme feuille qui doift étre remise i Ia fin de 'épreave.

L'examen comporte 5 pages numérotées de 1/5 jusqu'a 5/5

EXERCICE 1 (1.5 PTS)

Définir les termes suivants
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EXERCICE 2 (1.5PTS)

Remplir le paragraphe suivant par des termes de la liste ci-dessous
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-=="tlie interface, fichiers, ordinateurs clients, modem, les n.uppa.rt:rdé transmission, carte resedi; ~~=.,
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Un réseau informatique est formé matériellement Par ... QU pEIMat aux

e ACCRLRT i i Chaque poste de ce réseau doit
BLre BQUIPE d'UNE ... mmmisinimmsasisssnsresssanasassea ) 1GQUBIHE SONE BRANCRGS ...t isinsnss b asmss s srsesansnssisins
(les cables, les paires torsadées, etc) et qui Présente ... e0tre 'ordinateur et le

réseaw.

EXERCICE 3 (2PTS)

1. Pour chaque réle déterminer la fonctionnalité du systéme d’'exploitation qui lui
correspond

Role Fonctionnalité
Gérer l'accés aux ressources matérielles a travers les
gestionnaires de périphérigues
Gérer l'allocation du processeur entre les différents
| programmes

Gérer les droits d'acces aux fichiers

Gérer 'espace mémoire alloué a chaque application
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EXERCICE 4 (SPTS)

Déterminer si chacune de ces expressions est permise ou non

r# 5i elle est permise, déterminer le type du résultat retourné

157 Sinon, localiser I'erreur et I'expliguer

Expression

Permise
ou
Non
Permise

Type du
résultat si
expression

permise

Erreur si expression non permise

6/5 MOD 2 + 3.5

Ch+Convch {3, chl)

12+"3"

Pos (" ", "Helloworld"}

[

(CHAR(51) < = SQRT(36))
AND NOT ((5<4))

T[1]+T[3.5]
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EXERCICE 5(2PTS)

1. Corriger les erreurs contenues dans ce programme

PROGRAM discover_me.
USES wincrt;
TYPE
vect = ARRAY[TRUE..FALSE] OF S5TRING;
VAR
TAB:vect;
BEGIN
TAB[FALSE]:="bonjour tout le monde’;
DELETE(TAB[FALSE],1,POS(" ', TAB[FALSE]));
TAB[TRUE]:=COPY(TAB[FALSE],1,POS5{" ", TAB[FALSE])-1);
END;
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2. Que fait ce programme ?

EXERCICE 6 (10PTS)

l. Partie A (apts)

Soient les chaines suivantes

Chl ="Vivigne"
Ch2 ="Tunisienne”’
Ch3= “le plasma™

Considérer le bloc d'instructions suivant

1) Efface(chl,4.4)
2) Ch2%€Sous-chaine (ch2, 1, 7)
3) ch3€Sous-chaine {ch3, POS ("la”, ch3),2)

b o ¥

. 4) Chi€Concat (Concat {chl,"e”),” ",ch3,” " ch2)

= Remplir le tableau suivant en indiqua
chaque chaine.

NB : une espace est représentée par ce symbole "

3>

nt & chaque instruction le contenu de




Chl Ch2 Ch3

oF ok ar i - L " L
Viviane Tunisienne le plasma
Etape initiale p

1

Il. Partie B (6 pts)

Proposer une spécification, un algorithme et sa traduction en Pascal d'un programme qui permet de concaténer
le 1% mot et le 2™ mot d'une chaine CH saisie par 'utilisateur et d'afficher le résultat.
=»Moter bien gque deux mots sont séparés obligatoirement par une et une seule espace

Exemple :

CH vaut “Bonjour tout le monde™
Le résultat a afficher sera "Bonjourtout”

Spécification du probléme Algorithme
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Tableau de déclaration des objets

Traduction Pascal
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